

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 19 (826)
Среда
12 февраля 1941 года
Адрес редакции:
г. Тонкино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

Выполнить план по заготовке местных удобрений

В начале декабря 1940 года обком партии и облисполком обратились с письмом к председателям колхозов, бригадирам и руководителям звеньев, секретарям колхозных первичных парт-организаций и председателям сельсоветов Горьковской области. В этом письме обком и облисполком подчеркнули, что одним из главных мероприятий для получения высокого урожая всех культур при любых условиях погоды является внесение в почву достаточного количества удобрений. Они призвали немедленно развернуть массовую работу: за максимальное накопление навоза и постройку не менее одного навозохранилища в каждом колхозе; за заготовку, вывозку и компостирование навоза; за своевременный и полный вывоз минеральных удобрений; за сбор и накопление всех видов местных удобрений (зола, фекалия, птичьего помета и т. д.).

Как же выполняются эти директивы обкома и облисполкома у нас в районе? Некоторые передовые колхозы по-большевистски взялись за их реализацию. Например, колхозы «1-е мая», «Большевик» и «17 парт'езд», Вязовского сельсовета, план по заготовке торфа выполнили и перевыполнили. В этих же колхозах вывозят навоз, заготавливают золу и куриный помет. Успешно по заготовке торфа работает специальная созданная бригада в колхозе «Красный луч», Федоровского сельсовета. Эта бригада за 4 дня заготовила торфа 200 тонн и скоро выполнит весь план по торфу в количестве 500 тонн. Хорошо работают по заготовке местных удобрений в колхозе им М. Горького, Zubовского сельсовета и некоторых других колхозах.

Но так работают далеко не все колхозы. Большинство колхозов и сельсоветов ведут заготовку удобрений не спеша. Об этом говорят следующие данные райзо. По плану зимой нужно вывезти на поля навоза 100 тыс. возов, вывезли же всего 22 тыс., или немногим более 20 проц. Колхозы Полянского сельсовета, например, не вывезли ни одного воза. Торфа по району заготовлено на 10 февраля 12 тыс. тонн из плана 40 тыс. тонн. А кол-

хозы Вахрамеевского сельсовета, например, заготовили всего... 6 тонн, колхозы Трошковского — 150 тонн из плана 2600.

До сих пор в колхозах района не построено ни одного навозохранилища. Вина в этом исключительно ложится на руководителей райзо и МТС и их агрономов. Они не помогли конкретно колхозам в организации работы по постройке навозохранилищ.

Не лучше положение и с вывозкой минеральных удобрений. План выполнен не более чем на 25 проц. Палец о палец не ударили по вывозке минеральных удобрений руководители Сидоровского сельсовета. Минеральных удобрений здесь не вывезено ни одного килограмма.

О чем же говорят эти данные? Они говорят о том, что многие руководители сельсоветов и колхозов пренебрежительно относятся к удобрениям, не понимают того, что удобрения являются важнейшим резервом роста урожайности полей. Первичные партийные организации также не мобилизовали колхозные массы на заготовку и вывозку минеральных удобрений. А что удобрения являются важнейшим резервом роста урожайности можно видеть из примера, приведенного в письме обкома и облисполкома о колхозе «Искра», Пильненского района. В этом колхозе под урожай 1940 года внесено было 2720 тонн навоза и торфа (в среднем по 9 тонн на каждый гектар посева) и 340 центнеров минеральных удобрений (в среднем по 2 центнера на каждый гектар посева). В результате этого собрано по 24,02 центнера зерновых с гектара. Такие же факты повышения урожайности, при хорошем удобрении, можно видеть на примерах таких колхозов нашего района, как «Коммунизм», Федоровского сельсовета, «Победа» и имени Молотова, Октябрьского сельсовета, и ряда других колхозов.

Еще не поздно наверстать упущенное, стоит только энергичней взяться за дело и максимально использовать каждый день, покончив с нетерпимым пренебрежением к местным удобрениям — важнейшему фактору получения высоких урожаев.

Как я добился хороших успехов (письмо транториста)

На газогенераторном тракторе НАТИ в 1940 году в переводе на мягкую пахоту я спалал 860 га при норме 300 га. Ежедневно выполнял норму на 150—200 проц. За сезон мною было сэкономлено горючего (чурки) 24 кубометра.

Этих результатов я добился

благодаря хорошему уходу за машиной, своевременной смазке ее и регулировке подшипников. Простой машины сократился до минимума. Сейчас учусь в Починковском районе на курсах шоферов. По окончании их буду так же честно работать и на автомашине.

А. ОЛЕНЕВ.

Начался Всеармейский кросс имени С. К. Тимошенко

9 февраля начался Всеармейский лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко.

Тысячи бойцов и командиров в полном снаряжении преодолевали 10 и 20-километровые дистанции. Ни ветер, ни сильный мороз не остановили лыжников Красной Армии.

Уверенным, сильным шагом шли в 20-километровый поход бойцы и командиры Н-ской части Московского военного округа. Меньше чем через 2 часа финишировала значительная часть лыжников. Все участники кросса успешно выполнили установленные для этой дистанции нормативы времени. Многие лыжники показали отличные результаты. Курсант Шурупов, например, прошел 20 километров за 1 час 43 минуты 20 секунд (норма ГТО второй ступени — 2 часа).

В Н-ской части Приволжского военного округа стартовали все готовившиеся к кроссу. К финишу участники соревнования пришли полностью. Отставших в пути не было. Первым завершил 20-километровую дистанцию младший лейтенант Подитов. Его результат — 1 час 50 минут. Всеармейский лыжный кросс продлится до 23 февраля — дня XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

Звенья за работой

Постоянные звенья тт Бароновой и Виноградовой из колхоза «Страна Советов», Вахрамеевского сельсовета, в 1940 году получили хороший урожай. Зерновых в среднем с гектара звенья сняли по 20 цент., льносемена — 8 цент. Колхоз выдвинул кандидатом на ВСХВ в 1941 году.

В нынешнем году тт Баронова и Виноградова взяли на себя обязательство получить урожай выше прошлого года. С этой целью тщательно подготовлены семена: овес и льносемя отсортированы, горох и пшеница отобраны руками. Золы заготовлено 2,5 тонны, птичьего помета 3 цент. Минеральных удобрений будет завезено столько, сколько требуется.

Ф. БАРОНОВ.

Председатель колхоза
«Страна Советов».

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР Начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрен ряд новых важных мер для улучшения качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы, получаемые от исполнения производственных заказов государства. Отпускаются дополнительные средства на усиление питания учащихся. Кроме спецодежды будут выдаваться форменная одежда и обувь. В школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и промышленности строительных материалов 80 проц. доходов, получаемых от исполнения производственных заказов, а также за работы, выполненные учащимися в процессе обучения на

производстве, выдается на руки учащимся, выполнявшим работы. В остальных школах ФЗО на руки учащимся, выполнявшим работы, выдается 50 проц. доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тыс. рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ ФЗО с трехмесячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 129 школах ФЗО 36080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 8, 9 и 10 февраля)

В Северной Африке после занятия англичанами крупного ливийского порта Бенгази военные действия развернулись в южном направлении. Передовые части английских войск заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агеила в 175 милях к югу от Бенгази.

В Восточной Африке — в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали наступление англичан продолжается.

В Албании сильные бои происходили на центральном фронте в районе города Тепелене. Греческие войска, отбив контрнаступление итальянцев, продвинулись несколько вперед.

Как сообщает агентство Рейтер, 9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4—5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германии не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации.

Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в Ливии и дру-

В течение последних четырех дней на Мальту (английская военно-морская база в Средиземном море) было произведено 20 воздушных налетов. В ночь на 10 февраля налет на Мальту был самым продолжительным из всех налетов, производившихся на этот остров.

9 февраля германские бомбардировщики атаковали караван английских судов западнее Португалии и потопили несколько пароходов. В ночь на 10 февраля германская авиация бомбардировала военные объекты в Лондоне и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация утром 10 февраля предприняла налет на объекты в Северо-Западной Германии.

(ТАСС).

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ

Одних африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тыс. человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами, и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, сказал он, что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля, значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы.

(ТАСС).

Аккуратно платить осоавиахимовские взносы

Членские взносы составляют одну из основных статей Осоавиахима. Средствами, получаемыми от членских взносов, общество покрывает свои организационные и административно-хозяйственные расходы. Кроме того, правильно организованный сбор членских взносов помогает наладить учет членов общества, укрепляет среди них дисциплину. И, наоборот, плохо поставленная работа по сбору членских взносов расшатывает дисциплину в рядах Осоавиахима, ведет к организационной расхлябанности.

Однако, несмотря на большое воспитательное значение своевременной уплаты членских взносов, они поступали в 1940 году от ряда первичных организаций крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо по выполнению плана сбора членских взносов работала первичная организация Тонкинской МТС. Руководитель ее тов. Телицын не собрал за весь 1940 год ни одной копейки. Никакой работы не ведется и с членами Осоавиахима. Не лучше обстоит дело со сбором членских взносов в Чердаковской организации Осоавиахима (руководитель тов. Смирнов), Ашкельдинской (руководитель тов. Вычужавин) и при райуполнаркомзаге (руководитель тов. Слабов).

Основная причина невыполнения плана сбора членских взносов заключается в том, что руководители первичных организаций недооценивают значения членских взносов, не занимаются систематически этим делом.

Лучше дело обстоит в первичной организации Осоавиахима при Н. Тонкинском колхозе. Членские взносы полностью собраны за 1940 год и за I квартал 1941 года. Хорошо здесь дело идет и по военному обучению членов Осоавиахима. Полностью собраны членские взносы в первичных организациях при РК ВКП(б) и НКВД.

Надо коренным образом улучшить работу по сбору членских взносов, собирать членские взносы аккуратно из квартала в квартал, из месяца в месяц. Брать пример в этом деле с Н. Тонкинской и других первичных организаций Осоавиахима.

И. ШУМИЛОВ.

Председатель райсовета
Осоавиахима.

Оживить работу клуба

В Вязовке имеется хорошее помещение для избы-читальни и клуба, но работы в них почти нет. Клуб больше года находится в запущенном состоянии и до сего времени полностью не оборудован: нет комваты для граммирования, не оборудована сцена, нет нужной декорации, зимних рам, да и печи сложены только недавно.

Заведующие избы-читальней меняются часто, что также дезорганизует работу. В настоящее время читальней заведует молодой комсомолец тов. Михайлов. Всех обязанностей своих он не знает. Председатель сельсовета тов. Кузнецов и комсомольская организация ему не помогают. Worse того, его иногда заставляют исполнять обязанности технички: собирать и подготавливать лампы, скамейки, бежать куда-либо вместо курьера и т.д.

В колхозах тов. Михайлов работает мало, не организует выпуск стенных газет. Лекции и беседы проводятся редко и то по инициативе районных организаций. Избранный в декабре 1940 года совет избы-читальни ни разу не собрался, плана работы не составлено.

Культурные запросы трудящихся растут. В Вязовке есть

неполная средняя школа, медицинский и ветеринарный пункты, сельпо, почта и т. д. Все это дает возможность образцово поставить культурную работу клуба и избы-читальни.

На днях зав. парткабинетом райкома партии тов. Колобов проводил лекцию о международном положении. На нее явилось больше пятидесяти человек. Слушатели просили проводить такие лекции почаще. Население ждет кино и постановок, но они бывают редко.

Недавно учащиеся НСШ решили организовать вечер в клубе, но так как дров в клубе не было и он не отоплялся, пришлось вечер провести в классе, хотя это и неудобно.

До сего времени Вязовский сельсовет и колхоз «Красный партизан» не знают, кто из них хозяин клуба. Они оба согласны передать его в пользование НСШ, лишь бы не отоплять и не держать техничку.

Пора районному отделу народного образования вмешаться в это дело, найти хозяина клуба и потребовать подлинной культурно-массовой работы.

П. ЛИСТИКОВ.

Директор Вязовской НСШ.

План подписки выполняем ежегодно

В Б. Содоновском почтовом отделении связи семь письмоносцев. Мы двое — Костицын К. и Груздев Х. — работаем письмоносцами уже много лет и ежегодно план подписки на газеты и журналы выполняем. В частности, в текущем году мы из плана 386 экземпляров районной газеты распространили 150.

Другое дело у письмоносцев Квашнина, Романова, Колова и Лебедева. Они распространили

районной газеты всего 120 экземпляров. Такое же положение с остальными газетами и журналами. Эти письмоносцы, кроме того, неаккуратно являются в почтовое отделение для разноски корреспонденции (в 10—12 часов) и неаккуратно доставляют ее адресатам. Почетную обязанность письмоносцев указанным товарищам надо выполнять.

К. КОСТИЦЫН.

Х. ГРУЗДЕВ.

Сделать стенгазету интересной и действенной

Стенная газета при райисполкоме в течение 1940 года вышла в количестве 5 номеров. Ее выпускали только к некоторым знаменательным датам.

Газета, судя по последнему номеру, скучна, неряшлива и безграмотна. В заголовке кроме названия газеты, указания на орган издания ничего нет, нет даже числа, которым выпущена газета. В пяти колонках текста размещено всего шесть заметок, потому что заметки «рыхлы», не обработаны. Из-за отсутствия правки авторского текста язык газеты запутан, тяжел. Есть настолько растянутые предложения, что от точки до точки размещается десять строчек.

По качеству газеты создается впечатление, что во всем райисполкоме нет ни одного грамотного человека — такими недопустимо грубыми ошибками изобилуют все статьи. Например, в одной небольшой заметке 7 ошибок на частицу не с глаголами. Существенным недостатком является неудачный выбор заголовков. Такой заголовок «Зав. тов. Шинкин» скорее можно принять за подпись, чем за заголовок, однако он есть.

Стенная газета почти без иллюстраций. Слово «почти» приходится употреблять лишь из-за одной карикатуры на быв. зав. райторгом Веселова. Кроме нее на всех колонках нет ни одного рисунка или портрета, хотя бы вырезанного из журнала. Портрет газету, если можно так выразиться, и «огрехи», т.е. ничем незаполненные места.

Редколлегия надо серьезнее относиться к оформлению стенной газеты, выпускать ее чаще и регулярно, только тогда она может стать интересной и действенной.

В. М.

Колхозники

живут культурно

В старое дореволюционное время крестьяне деревень Набережное и Фомино жили бедно. В домах бывало редко встретишь не только железную кровать, швейную машину, но и самовар.

Сейчас, при колхозной жизни, положение изменилось. В Набережном, например, у каждого колхозника имеются железные кровати, в деревне 2 патефона, 3 швейных машины и 1 велосипед. В деревне Фомино у 6 колхозников имеются велосипеды, почти в каждом доме железные кровати, есть 9 швейных машин. В комнате зеркала, на окнах занавески, цветы. Выписываются газеты и журналы.

Б. КОСТИЦЫН.

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

(ТАСС).

Как правильно хранить навоз

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях, многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но постройку навозохранилищ — еще полдела. Мало толку, если привезенный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Практика прошлых лет показала, что в тех колхозах, которые не сумели организовать вывозку основной массы навоза в зимний период, огромное количество его оставалось совершенно неиспользованным. В Сибири, юго-восточных, южных и центральных областях Союза почти в каждом районе имеются залежи в десятки и тысячи тонн старого перегноя. Это ценное удобрение необходимо теперь полностью вывезти на колхозные поля.

Большой вред приносит разбрасывание навоза мелкими куч-



Как не надо складывать навоз в поле



Как правильно складывать навоз

Фото ТАС

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельными тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к закладке второго и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении — видно из опыта, проведенного Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений, агрохимии и агропочвоведения. При укладке навоза без уплотнения потери азота за три месяца хранения составили 32,6 проц., а при тщательном уплотнении — только 12,2 проц., т.е. почти в три раза меньше.

После укладки навоза в штабеля на полную высоту важно прикрыть его слоем торфа в 10—20 см, соломой или еще лучше — соломенной резкой. Покрышка предохраняет навоз от потерь аммиака и от замерзания, а это обеспечивает быстрое и правильное созревание навоза.

Такой же порядок укладки и ухода за навозом должен соблюдаться и при хранении его в двоях удобрениях. И. МАМЧЕНКОВ.

Кандидат с. х. наук.

Извещение

14 февраля 1941 года в 10 часов утра в помещении дома культуры им. Островского созывается общее районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О решениях февральского пленума обкома ВКП(б) (докладчик тов. Сатункин).
2. О состоянии коня в районе (докладчик тов. Карасев).

Явка членам и кандидатам ВКП(б) обязательна.

Райком ВКП(б).

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6745 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 2000 экз.